

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES
En 1.ª plana, línea 50
2.ª 25
3.ª 20
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3	5
Ultramar, 6	13
Estranjero, 6	20
Número suelto	0'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO OBRERO DE ALICANTE

El domingo 17 del corriente disertará el ilustrado abogado de esta población D. José M.ª de Alfonso, sobre el tema «La Estética y la Religión Católica» a las ocho y media de la noche, en el salón del Círculo.

Dada la competencia, ilustración y grandes conocimientos que adornan a dicho señor, su gran elocuencia y acendrado amor a nuestra sociedad, no dudamos será una de las conferencias más brillantes del presente año; esperamos también que los socios acudan en casi su totalidad.

La Junta Directiva de este Círculo, deseando que adquiriera la importancia y notoriedad, que por su objeto y fines altísimos necesita, y en obsequio a la cultura e ilustración que las clases sociales han menester, ha dispuesto, contando con el apoyo de todos sus socios y de algunas personas de ilustración ajenas a él, plantear un plan de enseñanza completo. Pero por el momento ha establecido las asignaturas siguientes, no dudando conseguir del todo su propósito más adelante.

Clase de Historia Sagrada, a cargo del ilustrado presbítero D. Rafael Borrás, los días lunes, miércoles y viernes, a las siete de la noche.

Clase de Doctrina Cristiana, a cargo de D. Manuel Galbis, los días martes, jueves y sábados a las siete de la noche.

Clase de Lengua francesa, a cargo del distinguido empleado en el Banco de España D. Benito Lorenes, los días lunes, miércoles y viernes, a las ocho de la noche.

Clase de Teneduría de libros, a cargo del señor Secretario de este Círculo, don

Modesto Aquilina, los días martes, jueves y sábados, a las ocho de la noche.

Todas estas clases son gratuitas y públicas, admitiéndose al mismo tiempo alumnos matriculados para todo el curso. Serán explicadas en el salón de actos del Círculo, empezando el lunes 11 del corriente mes.

Habiéndose creado en este Círculo clases de Francés, Aritmética Mercantil y Teneduría de Libros, se pone en conocimiento de los señores socios, advirtiéndoles al mismo tiempo que queda abierta la matrícula para dichas asignaturas en esta secretaría.

El Secretario,
M. Aquilina

ERRORES Y CASTIGOS

Hay cosas en que no caben los términos medios, y una de ellas es el Catolicismo. Ser católico a medias, ó, si se quiere, pretender ser católico y estar bien con los que no lo son, es cosa imposible. Así lo expresa el Evangelio: *no se puede servir a la vez a dos señores.*

Lo decimos por estos Gobiernos que pretenden ser católicos, y ni aciertan ni se atreven a obrar como tales: se han empeñado en hallar un término medio entre el catolicismo y el racionalismo, creyendo fácil cosa el estar bien con uno y otro; pero la experiencia se encarga de demostrarles cuán difícil es dar un paso en materias religiosas sin descontentar a católicos y librepensadores.

La hermosa unidad del Catolicismo no puede quebrantarse, y ella no consiente entrar en vergonzosas componendas con la impiedad; ella no permite que pueda permanecer en el seno de la Iglesia, ni ser tenido por buen creyente quien alguna vez favorece los intereses de los incrédulos. El Catolicismo es intransigente, y es porque la verdad no puede entrar en transacciones sin entrelazarse con el error.

¡Cuánto han perjudicado la causa de la Religión los que modernamente se han disfrazado con el sobrenombre de

católicos! Si no hubiera habido más que católicos intransigentes por una parte é incrédulos intransigentes también por la otra, la lucha hubiera podido ser pertinaz y terrible; pero hubiera sido leal y desembozada. Ahora, en cambio, el católico convencido no sabe contra quien luchar, ni contra el enemigo que vocifera por las calles y, a nombre de la libertad, le arrebató la suya, ó contra el amigo que le aconseja la tolerancia (!) en favor de los que quizás acaban de agredirle, y que introduce así la frialdad y el abatimiento donde sólo debiera predominar la santa indignación que producen el bárbaro atropello y el ruin desenfreno de las pasiones.

Era la reacción católica demasiado evidente, para que pudiera dejar de iniciarse un movimiento en contra de ella; pero lo funesto no ha sido ese movimiento sino la ingerencia en esa reacción de elementos liberales que han debilitado la sangre de su robusto organismo. Esa alevosa ingerencia ha maniatado a los decididos y ha aumentado el número de los tibios.

Cuando los gobiernos liberales han visto que la corriente de las ideas iba rápidamente hacia el catolicismo, se han declarado católicos y han pedido para su sostenimiento la fuerza moral de la Iglesia: ¡ellos que lo mismo profesan una idea que otra y lo mismo reconocen un principio que otro principio! ¡ellos que han inundado los organismos todos del Estado de propagandistas librepensadores!

Debemos decirlo con la santa independencia de la verdad: ha habido personalidades que, creyendo sin duda que lo llamado modernamente *Estado oficial* iba a proteger declaradamente los intereses religiosos, han dejado de prestar a la comunión católico-monárquica aquella fuerza moral que se había hecho acreedora por haber tenido la honra, el valor y la generosidad de defender la Religión con sus bienes, con su propaganda y con su sangre. ¡Oh! ¡Cuán bien hace la generosidad en no esperar la recompensa de la gratitud! ¡Cuán cierto es que las grandes acciones solo se premian en el cielo!

Llegaba a ser moda el llamarse católico, y las manifestaciones religiosas brotaban hasta de los labios de los viejos revolucionarios y casi se imponían

en la Cámara popular. Y sin embargo, cuando parece que todo el espíritu de los españoles debía hallarse concentrado en la guerra de Cuba; cuando parece que los exabruptos de la impiedad habían de ser ahogados por la opinión y reprimidos vigorosamente por el poder público, la mera suspensión de un profesor ateo remueve y alborota los bajos elementos sociales; el populacho apedrea a los pacíficos fieles que acuden a las procesiones del Rosario; una mano oculta se apodera de las Sagradas Formas, y una piedra arrojada por un miserable rompe la corona que ostenta una santa imagen de la Virgen María... ¡A qué tiempos hemos llegado!

Bien lo decía no há mucho el mismo *Imparcial*: «Los espíritus fuertes se habían contentado hasta ahora con vociferar en tabernas y cafetines contra la fe católica y sus ministros. Insultaban, pero tenían las manos quietas. De poco tiempo acá hemos progresado bastante. Díganlo sino los sucesos de Valencia cuando la peregrinación obrera, y ahora los tropellos de Cádiz con motivo de la procesión del Rosario.

Para que la ceremonia haya podido celebrarse ha sido menester que saliesen las tropas a la calle, que patrullas de caballería recorriesen la ciudad y que se apostasen retenes en los sitios estratégicos.

Todo este aparato de fuerza, bayonetas, sables y cañones, era para que pudiera salir del templo la Hostia consagrada.»

¡Vivas cuanto entristecedoras pinchadas que retratan la situación actual de los católicos!

Aquí por lo visto hay mucha gente que todo lo tolera, que lo sufre todo menos el que los católicos ejerciten sus derechos.

¡Qué confianza puede tenerse en una sociedad cuyos actos de energía se reducen a maltratar a un puñado de personas indefensas?

¡Y todavía habrá quien se extraña de ver que pesan sobre nosotros tan graves males! El que no levanta los ojos al cielo no vé de donde vienen los beneficios ni de dónde parten los castigos; pero los corazones que veneran a Dios sienten el influjo de su justicia y saben que las leyes que El ha impuesto a los pueblos no se vulneran impunemente.

A LOS SEÑORES PROFESORES DE INSTRUCCIÓN PRIMARIA

Se hallan de venta en la imprenta de este periódico, plaza del Progreso, núm. 5, toda clase de impresos concernientes al ramo de instrucción pública a precios sumamente económicos y para que los señores Profesores puedan apreciarlos, insertamos la siguiente nota:

Pesetas

1 libro faltas asistencia, de 100 hojas	3'50
1 registro matriculas	3'50
Hojas de servicios, cada una	0'05
inventarios	0'05
presupuestos	0'05
cuentas	0'05
25 falsillas tamaño folio	0'75
25 4.	0'50

Todos estos modelos, están hechos en papel superior de hilo y esmerada impresión.

496 FOLLETTIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

emblema de lo que la Iglesia ha enseñado siempre, es decir, que la verdadera reina de todas las virtudes es la inocencia, coronada por la penitencia y la mortificación.

FABIOLA

498

el Occidente no se cortaba el cabello como sucedía en Oriente, sino que se dejaba siempre largo. Luego colocóse sobre la cabeza de cada una de ellas una guirnalda de flores, y aunque era en invierno, la bien resguardada azotea de Fabiola había sido destinada a proporcionar lozanas y olorosas flores.

Todo parecía estar ya terminando, é Inés, arrodillada al pié del altar, permanecía inmóvil y entregada a uno de sus profundos arrobamientos, teniendo sus ojos fijos hacia lo alto; al paso que Syra estaba humildemente inclinada y abismada en las profundidades de desprecio de sí misma, extrañando que la hubiesen creído digna de tan señalado favor. Tan absortas estaban ambas en su acción de gracias, que no se apercibieron siquiera de la ligera sensación que experimentó la asamblea, como si tuviera lugar algún inesperado suceso.

Fueron advertidas de lo que estaba pasando por esta repetida pregunta del obispo:

—Qué andas buscando por aquí, hija

¿Qué de particular tiene que la guerra sacrifique á nuestros hermanos, si se ha dado rienda suelta al mal, y éste no produce más que odios, y los odios luchas? La Providencia ha decretado que las pasiones se castigasen por sí mismas. Necio fuera pensar que podemos disfrutar largo tiempo de los beneficios de la paz viviendo bajo un régimen de ambición y de falsas libertades.

¡Oh! ¡Si á lo menos nos sirviesen á todos de escarmiento los castigos que Dios nos envía!...

ARTURO VENTURA.

CORRESPONDENCIA

Biar 11 Noviembre de 1895.

Señor Director de EL NUEVO ALICANTINO.

Muy señor mío: Acaba de dar evidentes muestras de vigorosa vida y fervoroso entusiasmo la Congregación de las Hijas de María Inmaculada. Esta Congregación que hasta el presente apenas daba señales de vida ó de existencia, experimenta hoy día una reacción manifiesta y consoladora, gracias al digno y celoso señor Cura Económico de esta ilustre villa y á los activos elementos de que se compone la nueva Junta directiva que no han escaseado medio, alguno para que resultara lucida y espléndida la fiesta y los cultos que acaban de tributar al ídolo y emblema de sus corazones, á su dulce Madre, María Inmaculada.

El vuelo general de las campanas y los acordes de la música que recorría las calles, anunciaban desde la víspera, los festejos que á la Reina de los cielos iban á tributarse; y los corazones de los hijos todos de esta villa predilecta de María, se asociaban al júbilo que el sexo devoto á Ella, consagrado desde sus primeros abrilés, experimentaba.

Cantóse solemnemente la víspera la felicitación, y al día siguiente á las nueve, tuvo lugar la misa solemne cantada por la orquesta de esta villa.

El respetable señor Económico, que fué el encargado de cantar las glorias y prerogativas de María en el misterio augusto de su concepción sin mancha, estuvo á la altura en que la reputación general como orador sagrado le tiene colocado.

Vimos después, como en medio de un orden digno del mayor elogio, se acercaban las Hijas de María en número considerable á fortalecer sus almas con el Pan de los Angeles, purificadas antes con las aguas de la penitencia, y elevamos una oración por su fiel perseverancia.

Por la tarde, terminadas vísperas solemnes, organizóse la procesión que ofrecía un aspecto encantador y edificante; abrían la marcha las niñas más pequeñas de la Congregación, cuyo candor era la admiración y el encanto, creo que hasta de los mismos ángeles del cielo que contemplaban la hermosura de sus inocentes almas, candidas más que el niveo vestido que muchas de ellas ostentaban.

Seguía el guión de la Inmaculada llevado por una de sus hijas; y después de dos largas filas de modestas jóvenes, entre las que figuraba lo más selecto de la población, destacábase la esbelta y simpática imagen de la Purísima Concepción, llevada en ricas andas por ocho gallardos mozos.

Seguía, presidiendo, la revistada, que lucía rico terno, y la banda de música que ejecutaba preciosas marchas de su repertorio, cerrando la comitiva un numeroso grupo de devotas, que si bien la mayor parte de ellas habían pasado ya la edad sonriente de las ilusiones y entusiasmos, no estaban extinguidos en sus pechos, sin embargo, el fuego del amor mas vivo hacía su bendita y cariñosa Madre; por eso se consideraban dichosas de formar en el cortejo, siquiera fuese en retaguardia.

Regresado que hubo la procesión á la iglesia Parroquial y colocada la imagen ante el altar mayor, que estaba adornado é iluminado como en las mayores festividades, cantóse solemnemente y con exquisito gusto por las Hijas de María la felicitación; un precioso motete á dúo y una bonita Salve por final, composición del director de la orquesta, D. Vicente Alcaráz.

Quiera el cielo derramar en abundancia el rocío de la gracia divina sobre los corazones de estas jóvenes que tienen por la mayor de sus glorias el ser hijas de María, y ostentan orgullosas á la faz del mundo como ilustre blasón y librea su preciada, la cinta y la medalla de su Inmaculada Madre: haga este celestial rocío fértiles sus corazones en flores y frutos de sólidas virtudes, y así merezcan en esta y en la otra vida las maternales caricias de la que es toda hermosa, pura y sin mancilla y el honor de nuestro pueblo. Gloria y prez á la Inmaculada Concepción!

De V. atento y S. S.,

El Corresponsal.

GUERRA DE CUBA

Apesar de los anuncios de sucesos importantes de la guerra, nada comunica el cable de particular.

El encuentro de las tropas con las partidas insurrectas no puede tardar, á menos que éstas persistan en su antigua táctica de disolverse ante las fuerzas leales cuando son en número considerable.

Al efecto de oponerse á los planes de Máximo Gómez, la columna que manda el general Luque efectuará el movimiento envolvente en combinación con la de Suárez Valdés.

Compónese esta columna de un batallón de infantería de Marina, de una sección de Artillería de montaña y de fuerzas del escuadrón de tiradores de Cienfuegos.

El general Luque estaba encargado de conducir á Cumanayagua un importante convoy de municiones de guerra y boca.

Cuando ya había salido de Cienfuegos

se le comunicó orden para que, una vez conducido el convoy, se dispusiera á dirigirse rápidamente á Palmira.

Se le ordenó también que reuniera todas las fuerzas disponibles, dejando en los poblados y destacamentos solo las precisas para su defensa.

Esta noticia y otras de Las Villas permiten creer que se está realizando una importante operación de avance sobre los montes de Sigüanea.

El General en jefe no ha salido de Santa Clara, como se había dicho.

—A consecuencia de haberse dicho que en la cima de la Gran Piedra (Cienfuegos) habían establecido los separatistas un fuerte núcleo de acción, y de afirmarse que allí tenían depósitos de armas, hospitales de sangre, polvorines, almacenes de cartuchería y hasta oficinas de administración militar, salió el general Navarro con su columna, compuesta de fuerzas de los regimientos de Cuba, Valladolid y León, con el teniente coronel Francés y el comandante Izquierdo, y practicó un importante reconocimiento, cuyo resultado ha sido desvanecer suposiciones tan infundadas.

La columna, después de practicar marchas fáciles sin hallar enemigos considerables, llegó á la cima de la Gran Piedra donde no se encontró otra cosa que bohíos destechados, sin rastro alguno de campamento.

Fuerzas que iban con el general Navarro han quedado ocupando posiciones estratégicas.

—Se sabe por noticias de Santiago de Cuba, que el coronel Sandoval, con una pequeña columna, practicó en el departamento oriental, varios reconocimientos del campo que se supone ocupado por el enemigo.

La columna del coronel Sandoval recorrió una larga extensión de terreno, pasando por Cudillas, Monte Oscuro, Vega Lucía y Dorados.

Las partidas que encontró al paso no hicieron resistencia, y á los primeros disparos dejaron el campo libre á nuestras tropas.

En esta expedición la columna de Sandoval ocupó en varios bohíos caballos, armas, municiones y víveres de los insurrectos.

—El día 5 salió de Trinidad el teniente Moreno, del batallón de Vizcaya, con un sargento y 30 soldados para ir á Mayaguama.

El objeto de la expedición era conducir fondos para pagar á las tropas de los destacamentos de aquella zona.

Al llegar á Sabana la Mar, de un potrero se destacaron algunos cientos de rebeldes que comenzaron á foguear á las tropas de Vizcaya.

Mandaba la fuerza rebelde el cabecilla Sandoval.

El fuego duró una hora. Nuestros soldados mataron al mulato Morales é hirieron al cabecilla Sandoval, á quien una bala atravesó una mano.

Tres rebeldes heridos quedaron en el campo.

—El corresponsal de *El Imparcial* comunica á su periódico detalles sobre la

acción de Aguada de Pasajeros, relatados por un testigo presencial.

El coronel Molina y los oficiales á sus órdenes se batieron con un heroísmo extraordinario.

—Con la expedición del día 22 saldrán de Cádiz las 20 Herminas de la Caridad, para cuidar á los enfermos de los hospitales de la Isla de Cuba.

—En el ministerio de la Guerra se han presentado instancias de varios sargentos de Ingenieros, solicitando pasar á la campaña de Cuba con destino al arma de Infantería.

El señor ministro de la Guerra estudia este asunto.

—Se ha organizado otra expedición de filibusteros, que salió de Nueva York en la noche del domingo en un remolcador. Después de haber salido del puerto, recogió á los rebeldes un vapor dinamargués que los lleva á Cuba.

Compónese la expedición de 25 hombres, y cada uno lleva una caja de municiones.

—En la mañana del día 12 zarpó de Cádiz con rumbo á Cuba el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, «Alfonso XII». En él hacen su viaje 113 voluntarios procedentes de Madrid, más 400 concentrados en aquella ciudad de diversas regiones.

Dicho vapor conduce además dinero, cañones, granadas y material de guerra así como un modelo de machetes para oficiales que ha de ser ensayado.

NOTAS DIARIAS

A tenor de un cálculo hecho recientemente por un articulista de *La Epoca*, el número de individuos excoetados fraudulentamente del servicio militar en estos últimos reemplazos puede ser distribuido de la manera siguiente:

Diez mil declarados exentos á pretexto de falta de talla.

Seis mil por alegación de fingidas enfermedades.

Y nueve mil á título de hijos de viuda, pobre ó de padre sexagenario ó impedido.

Total veinticinco mil hombres.

Un comentario:

«Todo un nutrido y numeroso cuerpo de ejército.

No se sabe qué hay más de aterrador en esta espantable cifra: si la consideración de los veinticinco mil infelices arrancados á sus hogares, contra toda ley y derecho, por la malicia y el fraude ajenos, ó la de esas veinticinco mil falsificaciones que suponen la complicidad criminal de cientos de miles de personas. Tampoco se sabe qué es más de admirar en hecho tan escandaloso: si la generalidad de la corrupción, ó la participación en el fraude de los funcionarios públicos que el hecho revela.

¡Soberbio estímulo para el verdadero patriotismo y excelente tema para las declamaciones patrioteriles de aquellos patriotas que se quedan en su casa y en-

mía? y al mismo tiempo, y antes que hubieran tenido tiempo de volver sus rostros, cada una de ellas sintió su mano cogida, y oyó la respuesta dada por una voz igualmente querida de ambas.

—Vengo, Santo padre, á recibir el velo de consagración á Jesucristo, mi único amor en la tierra, bajo la dirección de estas dos Santas vírgenes, que son ya sus dichosas esposas.

Al ver que era Cecilia, sintieron aquellas sus corazones inundados de alegría y de ternura. Cuando Cecilia supo la dicha que aguardaba á Syra, corrió, según vimos, á casa de la buena Lucina, la cual pronto la consoló haciéndole entrever la posibilidad de obtener una gracia semejante. Prometiéndole proporcionarle cuanto fuera necesario: sólo Cecilia insistía en que su vestido debía ser grosero, como correspondía á una pobre ciega mendiga. El sacerdote Dionisio se presentó al Pontífice y obtuvo la gracia que ella suplicaba; y, deseando que sus des amigas fueran sus madrinhas, se dispuso que él la conduciría al altar después de la

consagración de estas. Cecilia, sin embargo guardó su secreto.

Diéronse las bendiciones, y púsose sobre ella el hábito y el velo, preguntándole al propio tiempo si había traído su guirnalda de flores. Entonces ella sacó de debajo de su vestido la corona que se había procurado: era esta una desnuda y espinosa rama entrelazada en un círculo, y la presentó diciendo:

—No tengo flor alguna que ofrecer á mi desposado, ni siquiera El ha traído flores para mí. No soy más que una pobre ciega: ¿creéis acaso que Dios podrá ofenderse de que yo le suplique que me corone, como quiso ser coronado El mismo? Además, las flores representan virtudes en las personas que las llevan; más mi árido corazón no ha producido ninguna de mejor que estas.

Su ceguera no le permitió ver como sus dos compañeras arrancaban las coronas de sus cabezas para ponerse la suya; más una señal del Pontífice las contuvo, y con los ojos medio humedecidos fué conducida fuera, toda gozosa con su corona de espinas;

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado sólo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

TURRONES

Ya ha llegado el fabricante de turrones especiales, el antiguo jijonense, Antonio Lopez Jerez, de fama universal y renombrado, que, como de costumbre, tiene instalado un comercio en el Pasaje de Amérigo, de nuestra capital.

Esta antigua y acreditada casa, una de las más famosas, tiene un surtido inmenso de todas las clases de peladillas, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria: géneros todos, que recomendamos muy eficazmente al público, seguros de que nos lo ha de agradecer.

Este acreditado turronero invita al público á que visite su bien montado local, y se dará la variedad de géneros que diariamente ofrece.

vian á los demás á morir por la patria común aunque no les toque!
 Esto no sucedería si la moralidad se llevara tanto anclada en la conciencia como expuesta en la lengua.
 Cuando es una condición propia, ingéñta, que obra sin necesidad de estímulo en todo acto de la vida.

EL DIA EN ALICANTE

Según telegramas recibidos de Cuba, el joven y bravo comandante de cazadores de Barcelona, D. Celestino Moreno, hermano político de nuestro querido amigo el conocido abogado D. José M. de Alfonseti, ha batido en las inmediaciones de Yagüaramas á la partida del cabecilla insurrecto Acebo, causándole numerosas bajas, cogiendo prisionero al Acebo, que ha sido llevado á Cien fuegos para juzgarle en Consejo de guerra.

—Sabemos que una comisión elegida por la comunidad de las aguas del riego de la Huerta de Elda, se ha presentado al señor Gobernador civil de la provincia, trayendo una exposición contraria al proyecto demanda del señor Conde de Aludía, de aprovechamiento de aguas del río Vinalopó, para el riego de tierras en su Hacienda «Santa Eulalia», término de Sax, pues que tal pretensión por parte del referido señor Conde es contraria á los derechos de propiedad que los regantes de dicha villa poseen desde tiempo inmemorial, según los títulos y demás ejecutorias á que se contraen en su defensa.

La citada comisión viene apoyada en sus antiguos derechos que acreditan la legitimidad del dominio indisputable que sobre todas las aguas del Río Vinalopó tienen, y si también en la jurisprudencia de resoluciones por autoridades del orden administrativo y judicial establecida á consecuencia de varios litigios sostenidos en el transcurso de los tiempos más remotos hasta los presentes.

Elegida la comisión en Junta General celebrada el día 9 del corriente, ésta la componen los Sres. D. Cándido Amat, Vice-presidente de la Comunidad, don José Sarrió, presidente del Sindicato y D. Liberato Mestre, su secretario, acompañados del señor Marqués de Lacy, como uno de los mayores propietarios de agua en dicha Villa y contribuyente.

Atendido el notorio acierto con que la primera autoridad civil resuelve los expedientes todos y su acreditada justificación, el pueblo de Elda espera obtener, en este caso concreto, la justicia que á sus indiscutibles derechos corresponde y la cuantía de sus intereses demanda, cual una de las más ricas comarcas de la provincia, por lo cual satisface pingües rendimientos al Tesoro Público.

—Por el concesionario del tiro de pichón, D. Rafael Heredia, han sido nombrados como jurados de aquel sport los Sres. D. Luis Mauricio, D. Tarsilo Vesa y D. Antonio Rodas.

Se dará principio á la temporada del tiro de pichón el domingo próximo en la partida de San Blas, frente al camino del cementerio de los ingleses.

—Pérdida.—El domingo último perdió en la Esplanada, una niña menor de dos años, una pulserita de oro con un laico de oro mate y una perla.

Siendo un recuerdo de familia dicha pulserita, se ruega á la persona que la haya hallado, la presente en la casa número 6 de la plaza del Progreso, piso segundo en donde se le gratificará.

—Diferentes veces hemos llamado la atención del Cuerpo Provincial sobre el lamentable estado de las obras del Hospital civil de esta Ciudad, y nuestras indicaciones han sido completamente desatendidas.

La techumbre de este vetusto edificio se halla en tan mal estado, que cuando llueve se inundan los pisos superiores, donde se hallan instaladas las enfermerías para mujeres y la sala de cirugía.

Si la Diputación no procura en breve

término remediar los desperfectos que se notan en aquel edificio, auguramos la clausura del mismo por amenazar ruina ó una desgracia, si continúan las cosas en el mismo estado que hoy.

Dá pena ver las paredes húmedas y sucias; y en varios cielos rasos se ven grandes agujeros.
 Es una desdicha el edificio que nos ocupa.

Llamamos sobre esto la atención del Sr. Gobernador civil.

—Ayer las pipas llenas de vino, puestas sobre el muelle de levante, de esta ciudad, en espectación de embarque, llegaban hasta el cuartel de carabineros, es decir, que ocupaban más de las dos terceras partes del muelle.

En la explanada de España, las pipas vacías ocupan enteramente aquella extensa superficie.

Auguramos buen año para los obreros de esta ciudad.

—Cuando en el interior de la península se sienten ya fríos intensos, llegando en algunas provincias á marcar el termómetro varios grados bajo cero, en esta provincia y en particular en Alicante se disfruta de una temperatura deliciosa, al extremo de molestar los abrigos, dándose el caso de no verse aún en las altas horas de la noche.

Ayer el termómetro de D. Pedro Martínez, librero, calle Mayor, á las doce del día y á la sombra, marcaba 16 grados sobre cero. El cielo estuvo despejado todo el día, y el mar en completa calma.

El estado higiénico de la población tampoco tiene cosa alguna que desear, la mortalidad es mucha menor que la que corresponde á una población de 40.000 almas.

—Anúnciase la publicación de una circular del Ministerio de Fomento, ordenando á los gobernadores que obliguen á los alcaldes á satisfacer los haberes á los maestros de Instrucción primaria.

También se anuncia la presentación de un proyecto, cuando las Cortes inauguren sus sesiones, beneficioso á los maestros de primera enseñanza.

ECOS DE LA PROVINCIA

Círculo Católico de Alcoy.—Con una concurrencia regular, se inauguró el domingo por la noche en el Círculo Católico de aquella ciudad, la temporada de veladas literarias teatrales, dando comienzo con un elocuente discurso por el ilustrado orador sagrado Dr. don Tomás Aracil, Pbro.

Después se representó *La agonia de Colón*, que, dado el carácter de los señores aficionados, se representó con bastante acierto.

También se puso en escena *La Chala*, juguete cómico en un acto, del género valenciano, en cuya representación se dejó sentir mucho la falta de ensayos.

—Leemos en «El Thader»:»

«Ayer mañana y en la Iglesia parroquial de Santa María, en Cartagena, verificóse el acto solemne de bendecir la magnífica bandera que ha regalado al primer batallón del Regimiento de España, la noble y virtuosa señora doña Dolores Esponda, esposa del valeroso Coronel de dicho cuerpo, Sr. Martí.

El acto, al cual asistieron las autoridades marinas, militares y civiles, prensa y lo más selecto de la población cartagenera, resultó conmovedor.

El elocuente y célebre orador sagrado Doctor D. Agustín Cervero, gloria de nuestro Seminario, coronó el religioso y patriótico acto, pronunciando un profundísimo y arrebatador discurso enalteciendo las glorias del Ejército, y trayendo á la memoria los inmortales nombres de Sagunto y de Numancia.

Terminada la ceremonia religiosa, realizóse por nuestras valerosas tropas el conmovedor acto de la jura de la bandera, frente al Gobierno militar.

Los Jefes y oficiales del Regimiento,

fueron obsequiados con un espléndido lunch en el Cuartel Antigones.»

—Según noticias que merecen confirmación, el Alcalde de Rojales, ha emprendido con gran resolución la tarea de las economías para su municipio.

Lo primero que se le ocurrió, ha sido quitar la subvención para la misa diaria en aquella iglesia parroquial, y suprimir las remuneraciones al maestro de escuela.

Respecto á la celebración de la misa de once á apanado hondamente á aquel vecindario, mas el dignísimo cura párroco, D. Agustín Alcofea, no ha dejado un solo día de celebrar la misa *pro amore Dei*.

El proceder del presbítero Sr. Alcofea, merece la gratitud de sus feligreses.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Hipacio ob.

La misa y oficio divino, son del Santo con rito doble, color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las nueve la Conventual y por la tarde se rezará el Santo Rosario á la Virgen.

Sra. María.—A las ocho y media misa mayor y á las oraciones habrá Rosario á la Virgen.

Nuestra Señora del Carmen.—Prosigue á las oraciones el mes de ánimas, predicando D. José M.ª Mirete, terminando con el responso cantado.

En las demás Iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE

Los intereses de la Iglesia en los países alemanes.

ORACION GOTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por la prosperidad de la Iglesia católica en Alemania, en donde es combatida por las herejías, la masonería y el socialismo.

PROPÓSITO

Ofrecer todos los días alguna mortificación y oración por las almas del Purgatorio.

Máxima. «Sin oración no se progresa en la perfección.»

(San Buenaventura.)

AGENTES

Se desea inmediatamente en todas las localidades, una persona inteligente para que sea nuestro Agente.

La mayor recompensa sin dejar la ocupación ó residencia actuales.

Dirección: E. C. Benedikt y Compañía.—Glasgow (Inglaterra.)

Escribir en español. El porte de carta es de 25 céntimos.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

GRAN CASA-PENSIÓN SAN JOSÉ

PARA LOS JÓVENES ESTUDIANTES DE CARRERA

PIAMONTE 2.º TRIPL.º HOTEL

MADRID

INMEDIATA A TODOS LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Director: D. CARLOS G. DE CEBALLOS, abogado con ejercicio del ilustre colegio de Madrid.
 Capellán: Dr. D. ANDRÉS CELOMO.

Educación esmerada y religiosa.—Inspectores para acompañar á los jóvenes á la Universidad ó Academia.—Boletines quincenales á los padres conteniendo la conducta y aplicación de los jóvenes. Buen trato.—Habitaciones amplias y ventiladas.—Patio para recreo.—Luz eléctrica.—Precios módicos.

PÍDANSE REGLAMENTOS

45 matriculados en el curso de 1894-95, primero de su existencia.

Esta casa cuenta para quien lo desee con el concurso de la acreditadísima academia de estudios superiores de San Rafael, preparatoria para todas las carreras civiles y militares y donde además se explican ciencias, derecho, medicina y farmacia.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11 CONSTITUCIÓN, 11

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especialidades. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física ó Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 13 (9'40 m.)

Los ministeriales niegan que tengan fundamento serio las noticias alarmantes que se reciben de Cuba.

Añaden que en las Villas hay cuarenta mil soldados, siendo por lo tanto imposible que prospere en el departamento la campaña en favor de los separatistas.

Madrid 13 (1'30 t.)

Se ha recibido telegrama oficial de la isla de Cuba.

El teniente Fernández de Castro con su columna ha tenido un encuentro en el ferrocarril de la trocha con la partida de Maceo.

Las fuerzas insurrectas eran muy superiores á las nuestras.

Se ha sostenido un reñidísimo combate á arma blanca, sufriendo los insurrectos numerosas bajas.

Han quedado nueve soldados heridos incluso un teniente y tres muertos.

Madrid 13 (4'30 t.)

Los funerales celebrados en la Iglesia de San José en sufragio del alma del Marqués de la Habana, han resultado concurridísimos.

Han asistido políticos, generales y hombres conocidos en las artes y en las letras.

Esta tarde se ha verificado el entierro del notable escritor D. Mariano Pina Domínguez, habiendo asistido á dicho acto casi todos los artistas y escritores dramáticos de Madrid.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULIARDO

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER

es sin duda alguna la más económica de Alicante y su Provincia. Visitadla y os convencereis.—Princesa, 9.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende



VIGOR del CABELLO del Dr. AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTROYE LA CASPA, Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó raso, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un período avanzado de la vida. Cura los humores y la cocezon.

Cuanto más se usa, más rápidos son sus efectos. Medalla de Oro en la Exposicion de Barcelona.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

El Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

IBARRA Y COMPAÑIA.-SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tertesa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortugal de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los mártes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los mártes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cotte y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instruccion primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extension hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administracion de este Establecimiento.

"MAS VALE TARDE QUE NUNGA"

Es un proverbio sabio; pero es mejor hacer las cosas á tiempo. Muchos tísicos y otros enfermos, encontrándose ya dispuestos á abandonar toda esperanza de vida, han hallado alivio y aún curación usando la Emulsión de Scott; pero en algunos casos era ya tarde para lograr una curación rápida. La

Emulsión de Scott

arranca el mal de raíz, especialmente usándola á tiempo, cuando comienza la debilidad ó pérdida de carnes. No hay caso de debilidad ó extenuación que resista á este preparado que produce fuerzas y crea carnes.

Así lo atestiguan millares de médicos que la recetan en casos de Tós y Catarros, Debilidad Pulmonar, Anémia, Escrófulas y Raquitismo.

La legítima lleva en la cubierta la etiqueta del hombre con el bacalao á cuestas. DE VENTA EN TODAS LAS BOTICAS. Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

NO HAY EMPLASTO POROSO COMO EL "EXCELSIOR."

APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLÓN Magnífico cromo en colores de gran tamaño. Se vende á 3 Ptas. en la Administración de este diario, Progreso, 5.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR (ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPAÑIA) SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril, Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos dias, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cotte y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes y C.—Princesa 24.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquin del Piélagos* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los mártes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª



Agente general: J. Armenteras.—Barcelona.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena

A LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

PARA

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

Sin emplear alcohol, yeso, ni otras drogas

El vino con Enosótero jamás se vuelve ágrío y siempre mejora.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Unicos representantes en España: J. URIACH Y C.ª, Moncada, núm.º 20, Barcelona.

—En Alicante s.ñores Torres y Uriarte.

Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.